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Benedek János beszámolója
A böszörményiek bizalmat szavaztak.

A hajdúböszörményi negyvennyolcas 
párt kitűnő kuruc követe, Benedek János 
dr. vasárnap délelőtt tartotta meg heszá 
mólóját Böszörményben. Ezrekre menő 
nagy tömeg hallgatta a képviselő be­
szédét, melynek hazafias lángja, meg­
győző ereje magával ragadta a hazafias 
böszörményi hajdúk lelkét. A választó- 
kerület képviselője iránti szeretetét és 
ragaszkodását azzal fejezte ki, hogy egy­
hangúlag bizalmat szavazott neki.

A népgyülés határozati javaslatot 
fogadott el, melyben követeli az önálló 
banknak 1911 re való felállítását és az 
általános titkos választójognak megalkotását.
A népgyü'és meleg hangú üdvözlő táv­
iratot küldött az országos függetlenségi 
párt vezérének, Justh Gyulának.

A képviselők fogadtatása.
Benedek Jánosnak, a hajdúböszörményi 

kerület népszerű képviselőjének beszámoló­
jára Szappanos István, az ország gyűlési 
balpárt iinöke, Papp Elek, a hajdú kép­
viselők nesztora, Csépány Géza, az. ország­
gyűlési baipárt elnöke, Farkasházy Z ig- 
mond, az országgyűlési balpárt nugytehet 
ségü tagja utaztak le Hajdúböszörménybe. 
Benedeket és kierretét reggel 9 órakor négy 
küldöttség varta a vonatnál, amelynek élen 
Széli Gábor dr., a hajdúböszörményi füg­
getlenségi és 48-as part al elnöke üdvözölte 
a nagynevű vendégeket. Az üdvözlésre Be 
nedek János és Szappanos István válaszol 
tak rövid besz'ddel, aztán Széli Gábor ven­
dégszerető házához hajtattak, aki villásreg­
gelivel várta a vendégeket.

Benedek János beszámolói».
A népgyülés délelőtt 11 órakor vette 

kezdetét a város kellő közepén levő hatal­
mas Boeakay-téren, ahol 4—5 ezer főny 
polgárság sereglett össze.

Szeli Gábor dr. rövid, lelkes beszéddel 
nyitotta meg a nópgyülést, üdvözölte i 
megjelent országgyűlési képviselőket és fel 
kérte Benedek Jánost beszámoló beszédének 
megtartására.

Benedek János képviselő ezután el 
mondta beszámoló beszédét, melyben elő 
szőr is örömének adott kifejezést afölött, 
hogy kerületében megjelenhetett, hálás kö 
szünetet mondott választóinak, akik hosszú 
idő óta kitartanak mellette, majd a politikai 
helyzetre tért át. Először is visszapillantást 
vetett a közelmúlt eseményeire.

(Az alkotmányvédelem.)
T. polgártársaim 1 Én is, amikor most itt 

beszámolok, azt mondom, hogy nem csíné 
tam semmi rosszat, jót meg nem állt mó 
dómban csinálni, mert az nem ón rám van 
bízva. Akik jót esiná hattak volna, azok ezt 
elmulasztották. Én csak arra szorítkoztam, 
hogy igyekeztem megakadályozni azt, amit

a haza érdeke ellen valónak ismertem. Az 
elenzék álláspontjára helyezkedtem, mikor 
nyilvánvalóvá lett, hogy ez a kormány sem 
cülönb, sőt talán még rosszabb, mint nyo­
morult elődei voltak.

Egy azonban bizonyos, hogy az a pro­
gramra, melyet én mint koalíciós képviselő 
adtam, szóról szóra beteljesült. Én már akkor 
tisztába jöttem a koaició természetrajzával.

ittam, hogy ebből az alkalmi egyesülésből, 
ebből a magán érdekek előmozdítására ala­
kult részvénytársaságtól semmi jót várni és 
remélni nem lehet Mindazonáltal ón is bele­
csöppentem a koalícióba. Mert hogy az al 
totmány forgott veszedelemben. S ezzel men­
tegettük a néppárttal való szövetkezést, hogy 
mikor az alkotmány veszedelemben forog, 
mikor fejünk felett ég a ház, sietni kell a 
mentésre mindenkinek, oltani kell a tűz 
veszedelmet s ilyenkor nem nézzük, honnan 
veszik a vizet: kutbói, finom porcellán me­

nőéből, vagy szenteltvíz-tartóból. — Ezért 
szövetkeztünk a néppárttal. Rosszul tettük 
meg is adtuk az árát

Az ón koalíciós programom a követ­
kező vö t: Móitóztassék az adót idejében be­
fizetni, különben jón az executió; minden 
katonaköteies álljon idejében sor a á, mert 
(ülőnben mint katonaszökevényt főbe is lő 
hetik. Ez volt az én programrrom és aemmi 
más.

(A koalíció bűnei.)
Hála istennek, a koalíció létjogosultsága 

ma már megszűnt. Amit a koalíció ígért, 
abból nem váltott be semmit.

Mire alakult a koalíció? Es mi volt a 
p ogrammja ? Három dologra vállalkozott : 
Első sorban, hogy helyreállítja a törvény és 
mkotmány uralmát; másodszor, hogy almot- 
mánjbiztoHtékot alkot, melyek kizárják az 
alkotmánynak jövőben való feifori-athatósá- 
gát ; és harmadszor, h‘ gy megalkotja az ál­
talános választójogot a kor demokratikus kö­
vetelményeinek met felelő módon.

A koalíció egyik feladatát sem oldotta 
meg. Ugyanolyan alko'mánytalsn állapotban 
vagyunk ma is, mint voltunk a koalíció 
lóírejövetelekor; sőt mélyebb sebet vágott a 
koalíció az alkotmányon azza1, hogy a nép­
képviselőt szuvermitásának egyik leghatal­
masabb jogár, az alkotmánysértő miniszte­
rek vád alá helyezésének kizárólagos hatal­
mát átjátszotta a királyi hatalom kezére; 
pedig ez oly eminens joga a népképviselet­
nek, ős a királynak annyira nincs ebbe 
beleszólása, nogy a vád alá helyezett és 
elitéit miniszternek még kegyelmet sem ad 
hat, csakis általános amnesztia esetén.

Semm fóle alkotmány biztosítékot nem 
létesítettek. Nem teremtették meg az általá­
nos szavazati jogot sem.

(A plurális szörnyjavaslat.)
Az a szörny javaslat, mely az általános 

szavazati jogot a pluralitás alapján szándé­
kozik megteremteni, az emberi egyenlőség 
és a modern demokratikus irányzat ellen el­
követett gyalázatos merénylet, melyet a jog 
egyenlőség megteremtőjének, Kossuth La­
josnak kővetői utálattal és megvet issei kell, 
hogy visszautasítsanak. Igaz, hogy a füg 
geilenségi és 48-as párt most kilépett ve 
zéró azzal a szellemes ötlettel akarta kibé 
kiteni kedvelt híveit a pluráhtás gondolatá­

val, hogy emberi egyenlőségről beszélni bo 
- ondság, nincs egyenlőség a világon, mert 
még két gyufaszál sem egyenlő 8 ebben a 
gyufaszálhasonla ban van is igazsága, mi­
velhogy van olyan gyufaszál, amely csak a 
maga skatuláján gyulád mtg és van olyan 
gyufaszál, amely még a más skatuláján se 
gyulád meg. (Nagy derültség.)

Áll tehát az a szomorú valóság, hogy a 
koalíció adott programmjából semmit be 
nem váltott, ellenben csinált oly dolgokat, 
amik egyáltalán nem voltak benne pro- 
grammjában : megcsinálta a rossz kiegye­
zést ; felemelte a quo tát, megteremtette a 
felekezeti népoktatást; megcsinálta a kon­
gnia javaslatot, évi 40 millió koronával 
emelte a szeszadót, az uj adótőrvénynyel be­
láthatatlan uj terhet zúdított népünk nya­
kára ; felforgatta a házszabályokat.

Mi tehát otthagytuk a koalíciót, mi­
dőn láttuk, hogy túlmegy a nemzettől ka­
pott felhatalmazás határain.

(A fölemelt kvóta)

A quotaemelóst azzal *z ígérettel sz avaztat­
ták meg, hogy ennek ellenértéké gyanánt 
Magyarország 1911-ben megkapja az önálló 
nemzeti bankot. És most az a helyzet, hogy 
az önálló bank megteremtése — amiüt hal­
lottuk és olvastuk — leküzdhetetlen aka­
dályba ütköz k, mert ellenzi őfelsége. Meg 
van tehát a felemelt quota, de nem lesz meg 
az önálló nemzeti bank. A függetlenségi 
pártnak nem lett volna szabad igy le főzetni 
magát. Úgy járt a függetlenségi párt, mint 
az a vigyazatlan hajadon, aki megkérdezte a 
nagybácsijától, hogy lehet-e egy bécsi fiatal 
ember szerelmi ígéretének hitelt adni ?

— Hitelt lehet, de előleget semmi szín 
alatt — intette az óvatos, nagybácsi. (De­
rültség.)

unálló bank Ígéretével kecsegtették a 
lŰggetlensegi pártot s a párt nemcsak hitelt 
adott ennek az üres Ígéretnek, hanem előle­
get is. Mert a bécsi mézes mázos ígéretekre 
megadta magát, mint a behódolt kis baba és 
el is emelte — a kvótáját (Hosszantartó za­
jos derültség).

(A királyi vétó.)
Azt mondják, hogy az önálló nemzeti 

iánk felállítása lehetetlenség, mert ellenzi a 
császár. Ezt én legyőzhetetlen akadálynak el 
nem fogadom. Szegyen és gyávaság a füg­
getlenségi pártnak a császár egyszerű ellen­
zése elől ily hamar megfutamodni. A régi 
szabadelvű párt kurucabb volt annak idején. 
Emlékezünk reá, hogy az egyházpolitikai ja­
vaslatom szentesit ósót meg akarta akadá­
lyozni őfelsége a klerikális tábor nagy örö­
mére. De a szabadelvű párt nagyszerű kitar­
tásán hajótörést szenvedett a császári ellen­
zés es őfelsége végül is szentesítette a libe­
rális reformtörvényeket. — Pedig bizonyos, 
hogy őfelsége ezen törvények intencióival 
nem rokonszenvezett és íme magasztos pél­
dát mutatott arra nézve, hogy saját rokon- 
szenvót és akaratát képes alárendelni a ma­
gyar nemzet impozánsan megnyi vánuló aka­
ratának. A meghuoyászkodás politikája so­
hasem fog eredményeket hozni a nemzet 
szamara, mi tehát küzdünk a nemzet gazda­
sági önállóságáért végső leheletünkig. (He­
lyeslés éljenzés.) ___

Olcsóbban szerezhető be, mint bárhol téli ITmitc Arthur ás Társánál kabátokat, öltönyöket, fia- és gyermek rahá- ■MUC® JilUIUl 0» 1*1 »«mai
= kát Óriási Választékban. • plsoi-utosa 58. Sián (Ipar és Kereskedelmi baak palota.)
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[A függetlenségi párt szakadása)
Ki kell még terjeszkednem a függet- 

leasó i pártban beállott szakadásra Ez egy

Erre a testvéri üdvözletre azzal vá a 
szóltak a böszörményiek, hogy lelkes hangú 
táviratot küldöttek Jüsth Gyulának az 

lease 1 partoan oaauutv **,».»«»».«. — országos függ tlenségi éi 48 as part ein
felől saitnlatot, de másfelől örvendetes, rrmt\kének óa Ud.özöitók azon férfias Küzdelme 
legalább kiderül, kik azok, kik hi en meg- ért| ajaeiyBt az általános egyenlő választói 
maradnak a függetlenség tiszta lobogójaL-og és az önálló magyar nemzeti bank er- 
mellett. Megdöbbentő jelenség az, mikor azt dtAébtin o'y renditheteüemtl vív. 
latjuk, hogy a függetlenségi párt egy tőre- Felköszönteket mondtak még btappa 
déke ott hagyja a függetlenségiek küzdő tá- n0B irtván, Csópány Géza Papp E.ek, h 
borát és szövetkezik a függetlenségi törek- kaahá5,,y Zsigmond, Be edek János, 
vések leghatásosabb ellenségeivel, hogy azok- L,aj0S) dr, Sík Antal, Oláh Bálint ®tü.
kai összecimborálva leverjék az igazi 48 as Dankett emelkedett hangú atban démtftn 4, - ellátásáról gon-
küzdő tábort és annak munkáját eredmény órak-,r ért véget, amikor a ^dég képvise | m^ ^ak padokkal g
telennő tegyék. Magukba szátlanak-a az el- 16k a város kocsiján a vonathoz hajtattak , doskodié ■
tántorodottak, vagy vakon rohannak tovább | ég visszaút" ztak a fővárosba.___  ÍKtiIiiiÍ »vauavafflt
az árulás utján, a közel jövő m g fogja mu- * - : - 77 . , ölZÄlllil SZcIwäiölOll

dr. felszólalás i után a bizottság kimondta, 
elvileg pártolja a kérelem teljesítését és a 
kérelmet végleges megoldái végett kiadja a 
városi tanácsnak. _ ,

A tanyai állpmi elemi iskolák felépi 
lésénél 205 ezer korona tulkFdás merült 
fel A lizottság a póthitel megszavazásöt 
javai ólja közgyűlésnek.

Klein Ferenc cimfestő aján'atott tett a 
nagyerdei padok festésére és gondozására. A 
bizottság az ajánlatot elutasította, de Kom- 
lóssy Artur és Fejér Ferenc indítványára 
kimondta, felhívja a tanácsot, hogy a Sí-

A városi pénzek elhelyezése
A jogügyi bizottság üléséről.

Debreozen város jog és pénzügyi bi-

a Justh-pártnak.
A király ás a koronatanács.

Mesék egy pálmaágról.
Ma délután utazott a kormány

tatni., . J ,,, ,,
Én állok őrhelyemen, amint eddig ál­

lottam. Egy személy után nem indulok, bár­
kinek is hívják azt. Követelem nemzeti füg­
getlenségünket, gazdasági önállóságunkat és
a népjogok becsületes kiterjesztését, úgy mint “ ------ x l ....
eddig tettem és Booskay szeplőtlen zászló- zot aága ma délután ülést tartott. Az ülés 
jától csak egy tántoríthat el: a halál. (Szűnni tesfonVBabb tárgya a gyámpénztár és házi­
nem akaró viharos éljenzés.) pénztár gyümöicsö ellenül heverő pénzének Ma Qeiuian m»z,un a aujiuau,

A többi képviselő beszéde. elhelyezése volt debreczeni pénzintézetek- hogy a király elnőklésével az
Benedek János után Szappanos Istvánjben_ á jogügyi bizottság kilenc helybeli ogztrak’ fővárosban minisztertanácsot tart- 

szólott. Megható volt, mikor a szószékre lé- intézetnél helyezi el a pénzösszegeket. gon gzen a törvény ellenére kü földön
EkíneVpróB IsSiSSSVei Az ülésről szóló tudósítsunk itt kő- Lrlandő tanácskozáson fogják tárgyalás
fogadták. vetkezik : alá venni azokat a pont izatukat, ame-

8 Papp Elek az összes debreceni és hajdú Az ülésen Vecsey Imre főjegyző elcö- , alapján aztán p-oklamálni fogják a

nerDZCsép7ny Géz“az' általános egyenlő, Fejé/Ferenc dr., Roncsik.Lajos. Kom- madszor is elfoglalja azt a helyet, ame-
titkos községenként! választói jog előnyeit lossy Arthur, Aczél Géza és Tóth Emil dr- [yet semmi áron sem akar elhagyni Sőt
fejtegette és magyaiázta magas színvonalú jegyző. , . ... mindent föladnak, csakhogy megmarad-
hatalmas beszédében. Az első tárgy a gyámpénztári tőkék

Farkasházy Zsitmond az önálló ma- Ls házipénztári felesleg pénzek elhelyezésé 
gyár nemzeti bank feiáll.tásának fontosságát nek ügye volt. A tanács ajánlatosat kért A miniszterek elutaztak,
és előnyeit bizonyította hatalmas, szakszerű a debreczeni pénzintézetektől s az ajánlató- Budapesti tudósítónk táviratozza: A
érveivel. kát véleményadás ^gett kiadta a .J«*“. * niniszterek, Zichy Aladár gróf kivételével,

Bizalom Benedek Jánosnak. pénzügyi tb'zol‘!á™k nS ’fSréí aki már napok óta Becsben van, ma dél-
Qtoo, d, as .alábbi határozati BmkgäÄaJiÄban ÄST

javaslatot terjesztette a nepgyulés elő . Hiteliniézet, Közgazdaság- Bank, Ipar és Bankgassei magy » «.«.-«w »
A hajdúböszörményi függetlenségi Kereskedelmi Bank, Bankpgvesület, Debre- A király pálmaága Kossuth Laiosnan 

és 4d-as párt, a mai napon Benedek cieni Hitelintézet, és a M. A. H. debreczeni ^ holnapi koronatanácsra való vára- 
János országgyűlési képviselő beszá- tióKja. a bi=0tts*8 ajánlja,^hogy^a ^kilenc kozj.g közepette nagy szenzációt keltett
mólója alkalmával tartott nagy K^Theiyezzék el a betéteket egyenlő arányban: a „Pester Lloyd“ vasárnapi számának az 
sén képviselője iránt bizalmát nyílva I tökék ut&n 4 százalék, félévnél további a hire, hogy a jKossMíA-mauzoleum lól- 
nitja és politikai magatartását helyesli. pQ^tek után 4 és fé százalékot tartoznak avat&ga alkalmából a király pálmaágat 

Kijelenti a párt, miszerint a függet- fizetni, 50 ezer koronánál kisebb összege I „ küjdeni Kossuth Lajos koporsójára. A 
ienséui es 48-as párt elveihez és köve- felmondás nélkül, nagyobb összeget nyoc gzói .
teléseihez most is és mindenkor híven “0aspl0^kk°gZamíéj át "ismét az*Ipar“' és Ke- „Halk susogás módjára egy hir jár 
ragaszkodik. Ebből kifolyólag rendit- reskedeimi banknál helyezi el. szájról szájra a magyar társadalomban.
hetetlenül követeli az önálló magyar I A város állatailománya Ukarmány- £gyeiöre csak a társadalomban. Egyelőre 
nemzeti banknak 1911. január 1 -re való szükségletének beszerzésére a bizottság 13& társadalomnak abban a részében,
felállítását és a választói reform kér- ezer korona póthitel megs? a vázasát Java" Lho, a poliljka készül, és ahol az erobe-
déseben egyenlő választójog sürgős meg7 S0Ja-A bels6 ohati ártézi kut használbatat- rek azt hiszik magukról, hogy a törté- 
alkotását a piuialitas teljes kizárásával. lanná v&ltj mível a v-l7j bö alapitógáz tar- nelem is az ö rokkájukon fonódik. Hal- 

A határozati javaslatot a nópgyüiés t,lma megemésztette a vascsöveket, ame- kan ÍUgj^k egymásnak az emberek, mint 
egyhangú lelkesedéssel elfogadta, mire az lyek leszakadtak. A főmérnök javasolja, , vallomást, melyben egyelőre
elnök köszönetét mondva a megjelent or- nogy 11,045 korona költséggel furasson a - mer hinni, de amelyit
szaggyülósi képviselőknek, a gyűlést 1 óra- vkrog uj artézi kutat éspedig vascső helyett még senki sem mer ,
kor bezárta. vörös fenyő cső alkalmazásával. A bizottság mindenki lelkesedve reméli, hogy csórni

Innen a függetlenségi és 48-as párt a keltségek megszavazását a jövő évi költ- m6dra mégis be fog teljesedni, vai
helyiségébe vonult a polgárság, ahol 600 ségvetés terhére javasolja. . fog válni. A király — igy hírlik — P»]’
tentekü bankett volt. Az első feiköszöntőt Oláh Imre anyakönyvizető Széchenyi- maá t tegz le Kossuth Lajos koporsó- 
Széli Gábor mondotta Benedek Jánosra, bo utoa 20. számú házát, megvételre ajánlotta K halottat csütörtökön
■»ír polgarmeBter S»pp.ooB M,ípt|, 80;.,. kproptért. faktor gy6nyörú

mauzóleumban örök nyugalomra fogják 

helyezni." .
Ä közlemény még ebben a forni - 

ban is érthető feltűnést keltett, azonban 
sehol sem nyert megerősítést. A mimsz e 
rek, akiket elárasztották kérdésekkel, nem 
adtak semmi határozott választ, csí 
annyit mondtak, hogy nem volt tud01\ 
suk a dologról. Lehetséges, hogy 09 
olyan hir, amely hangulatkeltésre^^^

éltette. 1 felópiP:sőre a város az engedéjt nem adta 
Bakonyi Samu üdvözlete. meg. A bizottság hosszas vita után úgy ha-

, * . . . tározoV, hogy a házat 80 ezer koronáért
Óriási lelkesedést keltett a debreceni mQgvegzj

képviselőinek, különösen pedig a székely- A ’Nemzeti Szalon igazgatósága fel­
udvarhelyi nópgyülésnek üdvözlő távirata, I hiyta a várost) hogy íépjen be alapító tagul 
melyet az országos függet.enségi és 4» as 2()0 korOQával az egyesületbe. A bizottság 
párt alelnöke, Bakonji Samu küldött Bene- határ0, hogy alapitó tagul belép, 
dek Jánosnak. A távirat igy szól : Kutonka István és 19 társa, hivatásos tüz-

A függetlenségi párt tiszta programra- oltók kérik a vár08t) vegyék fel őket » 
jáért lelkesedő népeddel együtt lelkese- nyugdíj jogosultak közé. Az önkéntes tűzoltó 
déssel üdvözlünk. egylet pártolja a kérelem teljesítését. F»jér

Bakonyi Samu. | Ferenc dr., Komlóssy Artur, Magosa György

ü7 I I tf • II a?i összes raktáron levő poszté Uff&fezHazlebunlas miatt a;ss ,JL * Adolf
KnMuth-utoza 1. $z'
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szánva, hogy kipuhatolják milyen hatást 
kelt ez a hir úgy itt, mint Bécsben.

Bizalom Jnthéhnak.
_ Székely udvarhely és Szolnok. —

Az ország közvéleménye egyre lelke­
sebb módon és folyton szaporodó bizalmi 
nyilatkozatokkal juttatja kifejezésre az igazi 
függetlenségi politika mellett szóló álláspont­
ját. Justh Gyula pártja most sorra járja kz 
országot és mindenütt lelkes fogadtatásra 
talál. Minden jel arra mutat, hogy a pártot 
az ö parlamenti küzdelmében az ország han­
gulat is fogja támogatni.

Székeljudvarhelyről táviratozzák, hogy 
impozánsan nyilatkozott meg vasárnap a ke 
rütet válaszíópofgérsága az igazi független­
ségi p litika mellett A kerületi függetlenségi 
párt nép*yülóst hívott össze, hogy állást fog­
laljon a függetlenségi párt kettészakadása 
következtében beállt uj helyzetben. A nép- 
gyülísre a függetlenségi 48 as pártnak 15 
t^gja ment le. Bakonyi Samu alelnöí veze­
tése alatt résztvettek a küldöttségben : Te­
leki Arvéd gróf, Csizmazia Endre, R4th 
Endre, Vertán Endre, Keoskemélby István, 
Tuísek Sándor, Z kariás János, Lányi Mór 
Bajnód Ignác, Valenosik Ferenc. Gyarmatby 
Dezső, Hinleder Eroő és Kálay Tamás.

A képviselőket szombaton délután nagy 
réplömeg várta a vasú nál, ahol küldöttsé­
gek üdvöíölték éket. Virágcsokrokat nyúj­
tottak át nekik s nagy ünnepélyességek közt 
lovasbandériummal kisérték a fellobogózott 
városba, melynek főutcáján diadalkaput emel 
tek Az est beálltával íáklyásmenetet ren­
deztek, azután pedig bankét vo t. A néppyü 
lést vasárnap délelőtt tartották a Buds pest- 
szálló nagytermében. Amikor a gyűlést meg­
nyitották, a szálló előtt egy Orbán 0 tó 
nevű ember, aki kilenc hónapi börtönt üit, 
Ugrón Ákos főispán megbízásából néhány 
fölbérelt alakkal zavart akart csinálni. Kisőr 
Jete azonban nem sikerült, mert öt is, em 
bereit is elverték.

A népgyülés impozáns lefolyású volt. 
A képviselők mind felszólaltak s lelkes be 
izédben fejtették ki, hogy az önálló magyar 
jegybanknak 1911-re való felál itásától el­
térni nem lehet s elvtagadó mindenki, aki 
feladja a függetlenségi párt programmjának 
<zt a sarka atos pontját. Ilyen érto'emben 
hozott a népgyülés határozatot. Nagy lel 
kesedést keltett Justh Gyulának és gróf 
Batthyány Tivadarnak üdvözlő távirata.

Szolnokról táviratozzák, hogy az ol­
tani függetlenségi párt tegnap nagyszabású 
népgy ülést tartott, melyen kárhoztatták Nagy 
Emilnek, a kerület képviselőjének, a 67 es 
Kossuth-párt egyik vezetőjének magatartá 
sát, bizatn atlanságot szavaztak neki Justh 
Gyulát és a vezérlete alatt álló független­
ségi pártot pedig táviratilag üdvözölték.

A Justh-párthoz való csatlakozásukat 
jelentették be a sümegi, zalaszentgróti, 
szarvasi ős ujverbászi választókerületek. Táv' 
iratilag üdvözölte Justh Gyulát a sátoralja 
újhelyi, a zentai — ős a técsöi független­
ségi kör

követelhető, hogy az ország az összes had 
ügyi költségvetést, az ötszáz milliós annexiós 
költséget megszavazza.

Sasinkpae es üileésaeet

A színház műsora.
KEDD : Tüskerózsa, operett. B) bérlet.
SZERDA: Tüskerózsa, operett. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK.- Nők lmrcza, vígjáték. A) bérlet. 
PÉNTEK : lglói diákok, opereit. B) bérlet. 
SZOMBAT : Koldusdiák, operett. C) bérlet. 
VASÁRNAP : Délután Árendás zsidó, népszínmű 

Este Koldusdiák, operett. Kis bérlet.

A királyi „engedmények".
A M—g mai száma közli, hogy a hol­

napi koronatanáosnak csak formális ülés 
jellege lesz. Beavatott helyről kapott értesü­
lés szerint Írja a M— g, hogy a korona fog 
ugyan engedményeket adni, de ez sokkal 
inkább követelés, mint engedmény Ezeket 
az ,engedményeket“ a korona állítólag már 
pontokba is foglalta.

Ezek a pontok a következők:
1. A király hajlandó az ezrrdoyélv to­

rén bizonyos engedményeket adni. 2. A kül 
ügji képviseletben hajlandó a paritásra Ma 
gyarországot illetőleg. 3. Megengedi a kész 
fizetések fölvételét, ennek ellenében azonban 
a bankszabadalmat 1917 ig vagy 20-ig meg­
hosszabbítják s az önálló bankról szó sem 
lehet 4. Magyarország köteles a Balkán-ál- 
amokkal a vámszerződést megkötni s végül

a főbb szerepekben Zilahyné, Szilassi E., Gerö 
Ida, Bárdös Irma, Gyöngyi Jolán, Horváth, 
Torma, Ligeti, Gyöngyi J., Nádor, Kemény, 
Arkosi. Gvöréve. 

Tflskerózsa.
Nagy operette 3 felvonásban. Irta : Dr. 
hlartos Ferenc. Zenéjét szerzetté : Jakobi 
Viktor. Először játszották Debreczenben 

1909 nov. 21-én.
Az embereket elkeseredett és vakmerő 

merényletekre ragadtathatja az Ínség. Ez 
volt a mentsége annak az irodalmi jelen­
ségnek is, hogy néhány óv előtt, mikor or­
szágszerte téma-hiány jellemezte a magyar 
szinptdi szer: ők munkáit, akárhány ilyen 
téma-inséges iró már meglévő, klasszikus őr 
tékü indalmi munkára vetette magát, azok­
ból gyúrt operet e-eket és drámákat. A „Já­
nos vitéz“-ek ő3 „Sz p Ilonká“-k eme kétes 
értékű megtiszteltetése érte az istenhegyi 
székely leányzót is s meg kell vallanunk, 
íogy operette-szinpadra föltessókeit kollegá­
ival szemben az ő históriája tényleg rejt 
open tie re nézve hálás helyzeteket. Nagy 
kár azonban, hogy a „Tüskerózsa“ szerzői a 
jól meglátott operette-motivumok feldolgozá­
sában felületesek és unalmasak voltak. Az 
egész második felvonás pl. nem egyéb, mint 
a khán és a történetírója közt tel-felujuló 
boszantóan egyforma zsörtölődóa. A zene sem 
mjnti a darabot. Egy-két szép számon kvüi 
csupa tulromantikus lágyság, a mozgalma 
sabb jeleneteknél pedig „hangnlatfestö“ zör­
gés a nagydobbal és társaival.

A színészek jól játszottak, a rendezés 
is elég jő volt. Szépen sikerült az első fel­
vonás »ég kordalos tablója, de kellemetlenül 
hatott a ghiamblövés ügyetlen jelenete. Szi­
lassi kettős szerepét ügyeden játszó ta meg, 
Horváth daüés Adorján volt. Nádor, Ar 
kossv és Gyöngyi pompás mókái olykor 
feledtették az unalmat. Gyöngyi Jolán, va 
iamint a Perczel-növórek szépen táncoltak, 
közben pedig a darab elfoglalta méltó he 
lyót azoknak a daraboknak sorában, melyek 
bői épen elóg volt már Debreczen közön 
sőgéuek.

(<-.a.)
Mákvirág. (A színházi iroda jelen­

tése). Érdekes premierre készül a szintár.-.u 
lat személyzete : Sebesi Samu ismert hírlap­
író és írónak a székely nép életből vett 
karakterisztikus darabját, a Mákvirágot mu­
tatja be jövő héten. Az igazgatóság rend 
kívüli figyelemmel hozza szinre e népszínmű 
újdonságot és különösen ügyel a szerep- 
osztásra, hogy a legkisebb szerep is első­
rangú kézben legyen. A színház vezetősége 
meghivtt a Kolozsvárott lakó szerzőt müve 
bemutatójára.

Koldusdiák. (A színházi iroda jelen­
tése.) Miiöcber klasszikát operettje foglal 
koztatja az operett-személyzetét. A már több 
éve nálunk nem adatott érdekes repriz még 
mindig az újdonság varázsával hat. Annyi 
dallam, annyi invenció van ebben a régi 
operettben, oly szép a zenéje, hogy a mai 
modern operettek utáa szintén üditőleg hat 
egy Milöoker-operettet végig hallgatni.

Műsorváltozás. (A színházi iroda 
jelentése). Közbejött akadályok miatt a 
szerdára hirdetett Tüskerózsa operett egy 
előre lemarad a műsorral és helyette Strams 
azAp zenéjü operetteje, a Tavasz kerül szinre

Varga Lajcs pártkirály.
A függetlenségi párt óvása.
A debreczeni függetlenségi- és 48 as 

párt intéző bizottsága — mint jelentetjük — 
az elmúlt hétfőn tártott tilosén kizárta a 
pártból Varga Lajos dr debreczeni ügyvé­
det, mivel Varga azon való haragjában, hogy 
az első kerületi képviselőválasztáaon a párt 
hivatalos jelöltjével, Tüdős János dr. ral 
szemben megbukott, a múlt vasárnapra ösz- 
szehivott pártközgyülés megtartását a maga 
és szedett-vetett híveinek botrányos maga­
viseletével megh'usitotta. Varga Lajos kizá­
rását városszerte általános megelégedéssel 
beadták, mivel a múlt vasárnapi botrányt ál­
talában mint minősíthetetlen merényletet 
fogiák fal.

Varga Lajos dr. akként vélte „megto­
rolni“ a párt intéző bizottságának határoza­
tát, hogy e hó 21-ikére. vasárnapra, a Ko­
rona-vendéglőbe összehívta a függetlenségi 
párt tisztújító közgyűlését. A közgyűlés ösz- 
seehivását eenkisem vette ugyan komolyan, 
a párt vezetősége mégis jónak látta, hogy a 
helybeli lapok utján figyelmeztesse a párt­
tagokat arra, hogy mivel a közgyűlést tel­
jesen illetéktelen tényezők hívták össze ős a 
párt maga attól teljesen távol áll : tartóz­
kodjanak az azon való részvételtől.

A Varga áHal összehívott közgyűlésen 
♦ényleg csak nagyon kevesen jelenteg meg: 
tisztán Varga Latosnak csekély számú sze­
mélyes hívei — Cziff-r Nándort k'kiáltották 
ideiglenes elnöknek, akinek indítványára a 
párt elnökévé Varga Lajos drt, alelnökeivé 
Mike Ferencit, Láng Sándor drt és G.var- 
matby Ferencet, jegyzővé Juhász Nagy 
Sándor drt választották míg és harminc tagú 
intéző bizottságot választottak, majd elfogad 
ták azt a párt szervezeti tervézetet, melyet 
a debreczeni függetlenségi párt készített s 
amely a múlt vasárnapi pártkö:gyűlés napi­
rendiére volt kitűzve.

* Elhatározták továbbá, hogy Kertész 
Mihálynak, a debreezmi függetlenségi párt 
társelnökének j gyzökönyvi köszönetét sza­
vaznak és erről Kertészt küldöttség utján 
értesítik. Varga Lajos ezután az országos 
függetlenségi pártban történt szakadásról 
tartott előadást. Arra kérte hive-'t, hogy senkit 
személvében ne támadjanak, _ ne szidják 
Justh Gyulát, se Kossuth Lajos fiát Kos­
suth Ferencet. Indítványára nem csatlakoz­
tak egyik országos párthoz sem, hanem 
megbíztak az intéző bizoitsárot, hogy té­
nyén majd javaslatot e tárgyban. Ezzel a 
gyűlés véget ért.

Az úgynevezett pártgyülést és a rajta 
hozott határozatokat városszerre nagy de­
rültséggel kommentálták. Különösen ko­
mikus hatást keltett, hogy a Varga-féle párt- 
gyülés Kertész Mihálynak, a párt társelnö­
kének köszönetét szavazott, Juhász Nagy 
Sándor drt, a párt jegyzőjét pedig a Varga­
párt jegyzőjének választotta meg, holott 
tudvalevő, hogy a múlt vasárnapi pártérte­
kezleten éppen Kertész Mihály és Juhász 
Nagy Sándor dr. ítélték el a legkeményebb 
szavakkal Varga Lajos botrányát és az in­
téző bizottság hétfői értekezletén ők is Varga 
kizárása mellett szavaztak. Annál nagyobb 
a közönség felháborodása a miatt, hogy a 
fővárosi lapoknak Debrecenből olyan tudó­
sítást küldtek, mintha itt tegnap formális 
pártközgyülés lett volna és mintha ezen a 
Kossuth-párthoz való csatlakozást mondták 
volna ki. A közönség jól ismeri a tudósítás 
forrását ; ugyanaz a forrás ez, amely már 
a múlt vasárnap is megtévesztette a fővárosi 
sajtót, Varga Lajos műit heti botrányát 
szintén a Kossuth-párthoz való csatlakozás­
nak tüntetve föl.

Ki akar pénzt?
-ÜSEe:*! és O V* * A'

legjobban megspórolni brlllláus, gyé- A A 11 9 n V I Bélánál 
mént ékszerek, órák 9 s mindennemii H till a II J I « " 
aranyárak bevásárlásnál lego csóbban Plac-n. 12. sz. (Stencmger-ház.)
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A debreceni függi titnségi párt intéző 
bizottsága elejét akarta venni a Varga-féle 
pyülésbfl származható minden tévedésnek s 
ezért a következőket tette közzé :

A debreceni függetlenségi- és 4H-as 
párt intéző bizottsága a dr. Varga Lajos 
és társai által folyó hó 21 éré összehívott 
és a Korona nagytermében meg is tartott 
gyűlést, a debreceni fűggetlensegi es 
48 es párt közgyűlésének ti nem ismeri, 
mert a párt közgyűlését a senki által két­
ségbe nem vonható és nem is vont érvé­
nyességű pártszervezet! szabályok szerint 
csakis a pártel nők sóg vagy a párt intéző 
bizottsága hivhitja össze s ha az össze 
bivás nem ezen pártszervektől származik 
akkor az a gyűlés lehetett ugyan függ t- 
lenségi és 48 as párthoz tartozó egyénei 
tanácskozása, de nem lehetett a part 
nak szabályszerűen összehívott es érvé­
nyesén megtartott közgyűlésé s ebütl „ aj------ ------- -
folyóan az azon hozott határozatok is minden özv Kraft Sziíárdnénak 
egyebek lehetnek, csak a debreczeni íüg_ I 
getlenségi és48-as párt érvényes kőzgyu 
lési határozataiul nem tekinthetők. Az m 
tézö bizottság a párt szabályait ismerő pártta­
gok által rosszhiszeműen ö sszebivolt gyű­
lést és ennek határozatait olyan csínynek 
tekinti ugyan, melylyel komolyan foglal 
kozni sem volna szükséges, mégis, ne­
hogy a gyühsezök magatartása s az in- 
tézö bizottság bail^até^a bárkit is f lre 
vezethessen, kijelenti az intéző bizottság, 
hogy a párt élő szabályai illeni csínyt, 
vagy ha komolyan vesszük : mer énv letet, 
amily mértékben elit éli, ép oly határo­
zottan érvénytelennek is nyilvánítja.

A csillag-utcai dráma főtárgyalása
Mifrásku Demetert elítélték.

Négy évi börtönt kapott.

Az égő bánya.
Hetvennyolc munkást megmentettek

Cbenyból (Illinois) táviratozzék: A 
St.-Panl Coal Company égő bányájába a múlt 
szombaton beszorult munkások közül ma 
negyvenet még élve találtak. Ezek közű
kilencet már kihoztak a bányából. A tuló ők. Bon8g0 j8r, UUzz»ju«.. 
egyike elbeszélte, hogy önmagukat falazták beutalta Kraftéknak
. V ____ ut.« v.Ar. nián fali JTYlPTlÓk VA , ,.i i v  be amidőn a robbanás után felismerték ve 
szélyes helyzetüket. ReVentő éhséget sz,-n 
veutek Azt hiszik, hogy további 'll bányász 
van még életben. A hiányzók családtagjai 
nagy izgatottsággal állják körül a tárna be­
járatat. Este 6 óráig sikerült a bányában 
lévő munkások közül hetvennyolcat meg

A Csillag utcai szore’mi drámának ma 
játszódott le az utolsó fölvonása a debreceui 
törvényszék esküd bírósága előtt. Mitráska 
Demeter budapesti ki faragó- egéd, aki ez év 
július havában vakmerő kegyetlenséggel ölte 
meg Kraft Szilárd dohánygyári muhkást, 
most elvette méltó büntetését. Az elvakul 
ember a gyilkos döfést, régi szerelmeiének,
___ ___ szánt ugyan, de a
tőr, a mindenképpen szerencsétlen férj mel­
lét ütötte át s 6 volt á dozata a szerelmes 
természetű feleségének is.

I A tárgyalás.
A mai tárgyaláson a bíróság, a követ 

kezőképnn alakult meg : einök Tóin Aurél, 
szavazóbirák dr. Nagy Kálmán és Horváth 
István, ügyész Gátby Bálint. Ezután az es 
küdteket sorsolták ki.

A bűnös viszony.
Az esküdtszék megalakitáf a után elnök 

felolvasta a vádiratot, amely szerint Mit 
rá-ku Demeter
tette mi«tt van ---------- ------ -
bűnösnek érzi e magát, kiie’enti, hogy üzen.

— M ért jött Debreczenbe julius 25-én ? 
— kérdezte az elnök.

— Azért hogy Kraft SziDrdnét elcsú­
fítsam s aztán magamat megöljem.

— Mikor ismerkedő't meg Kraftnéval ? 
— Ezelőtt bat évvel Kolozsvárott. 
Majd elmondta, hogy Kraftéknak bolt­

ink volt abban az utcában, ahol 6 lakott. 
Sohase járt hozzájuk. Egyszer egy barátia 

" * " ’ s aztán megfordult

Kraftné volt az, aki a szerelem misztériumába
bevezetett. . .. .. . .

A viszony ilyformán mindjobban fej­
lődött köztük s mindig keresték az alkalmat, 
hoízv egyedül lehessenek.

Elnök : Kraft nem vett észra semmit? 
Vádlott: De igen. Gondolta, hogy ez 

már a barátságnál több.
— Fóltékcnvkedett a férj magára?
— Igen. De az asszony vonzódott

hozzám. . _ o
— Mikor hagyta e! Kraft a feleségét?
— 1908 április havában.
— Nem tudja miért ?
— Tudom. Mert a felesége megtagadta 

vele szemben a női engedelmességet.
— Honnan tudja ezt?
— Az asszony megmondta nekem, hogy 

nem engedi többé magához. Erre meg is es­
küdött. Arról nem volt szó, hogy Kraftot 

eltegyék * láb alól?
— Soh". ,
— Hát arról, hogy méreggel kell el-

y szerint ívni, tinmi ?
szándékos emberölés bűn- Pu _ grrgi B0 beszéltünk, mert föltett 
vádolva. Arra a kérdésre, | szánd(Skom voit| hogy feleségül veszem. Mi-

meiAeni. , ,----- „
Newyorkból jelentik : Iietvennyo c h többet engedett még

cherryi bányamunkásnak a megmentését ]egénynyel szemben, mint 
- ■ * 1 1 — 1 - Vinn /ín tSivAtóT. I » ti .. 1 •• 1 1 . iini most k magában a helységben, de egész 

Amerikában a lehető legnagyobb örömmel 
fogadták. A mentési akció a legnagyobb ne 
hézségskkel járt. Egy angol bányamunkás, 
ki szintén azok közt volt, kik a katasztrófái 
túlélték, Descini bányamunkást teltei és ta­
nácsosai támogatta, mert őt egyszer már ré­
gebben hasonló baleset érte. A mii or a men 
tők egyike egy megmentett bányászszal be­
jött a bányából, saját testvérére isme t 
benne, ki már nyolc nap óta volt az égő 
bányába bezárva. Az éleiben mar»d bánya 
szók olyan módon menekültek meg, hogy 
valamennyien mélyebben fekvő helyeken 
befalaztak magukat, hogy igy mamikat a 
tüziöl és az egész tárnát betöltő mérges 
gázoktól megvédelmezzék.

A megmentetteket frissítőkkel maguk­
hoz térítették és a kórházba vitték, hol láb- 
badozni kezdenek és azt beszelik, hogy 
már teljesen lemondtak arról a reményről 
hogy őket megfogják menteni. Az éhség és 
szomjúság rettenetesen kínozta őket, mert 
lassankint az a viz is, melyet elhullott tár 
saiknak a vizesBpalackjaiból szereztek, elfo-

Spyott. Hogy vannak-e még élő bányászok 
ént a bányában, nem tudják, de a 78 bá­

nyász megmentésének a hatasa alatt a men­
tési munkálatokat a legnagyobb buzgalom 
mai folytatják.

többször az üzletben.
Vásárlásokat eszközölt. Később bejára­

tos lett a házh' z. Sokáig csak barátkozott 
Krafiákkal. Az ember is kedvelte, az as­
szony pedig figyelmes volt iránta, de viszony 
nem volt köztük Krafték kosztosofcat is 
tartottak s a fírfi egy alkalommal előtte 
csúnyán összekapott a féleségé el, mert ál 

'■ ' ’ " ' magának egv
ami illik. Erre

vádlott kijelentette, hogy nehogy az ura 
ros 'Z szemmel nézzen rá, inkább elmarad a 
háztól. Kraftné erre kérlelte, hogy ezt ne 
tegye, mert unatkozik s vádlott jói tudja 
szórakoztatni.

kor Kraft elhagyta a családját, felesége ügy­
védet fok-adott, s hűtlen elhagyás miatt váló­
pert inditott ellene.

A gyilkosság.
Mitrásku előre ment Budapesté s mun­

kát vállait. Az asszony a leányával íratott 
neki leveleket, hogy julius 4 ón jönnek Bu­
dapestre. De nem jött, hanem kibékült az 
urával s Debreczenbe költözött. Minderről 
gy barátja utján értesült, aki a gyilkosság 

előtt 2 3 nappal irt neki.
Ez nagyon felbőszítette s Debreczenbe 

utazott julius 25 én. A vonatén s a vonat 
indulása előtt sokat ivott. Debreczenben fel­
kereste Tímár József nevű barátját Ott is 
ivott. Majd Kerekes Gergely vasutassal el­
kísért'tte magát a Csillag-utca 76. sz. ház­
hoz, ahol Kr-fték laktak.

A kapuban állott Kraftné, L'pót nevű 
fiával, aki midőn mecrlátta, igy szólt:

— Ni mama a Damet-r!
Kraftné beszaladt a házba. Mitrásku

utáua ment. __
Az egyik lakásban kopogtatott. 

szembe találta magát a férjjel. Kezetizratni. I szerre szembe találta magat a
• En folytatta Mitrásku — eddig még fot,tak> mire azt kérdezte : 

soha nem érintkeztem nőkkel. Egész uj '-olt _ pj0| az asszony? 
az a gyöngéd figyelem, amit Kraftné velem 
szemben tanúsított.

Az asszony hálójában.
A vádlott Mitrásku Demeter ezután 

rendk'vül intim d lgokat mond e arról 
hogy miként vonta őt hálójába Kraftné.

— Az asszony — úgymond egyszer 
e ment házi orvosához, aki hízás elleni sutá­
kat rendelt neki.

Ilyen sétákra — folytatta a vádlott — 
kísértem el én Kraftnét s csakhamar össze­
barátkoztunk.

Egy napon meglátogattam s Krafmő 
ágyban feküdt. Arra kért az ura jelenlété­
ben hogy kenegessem a fejét. Szívesen meg­
tettem. Mikor a férj kiment a másik szobába, 
azt mondta nekem,' hogy jöjjőu el holnap is 
megkenegetni.

— A kérésnek szívesen eleget tettem,
I mert ekkor már éreztem, hogy szeretem. De

— Hol az asszony?
— Csendesen, ne lármázz itt, kiáltotta 

a férj, majd megragadta és kifejé tuszkolta
az ajtón. , , K

tikkor történt a gyilkosság. A nála levő 
tőrrel megszuria Kraftot s amikor ez a f - 
dön feküdt, ismét neki esett és még meg i
t, rgyE-míán lefogták s csak arra emlékszik, 
hogy Kovács Gergely ezt mondta neki •

— Hát ezért jött ide? ,
a vádlott kihallgatása ezután vé­

get ért.
Kraftné kihallgatása.

A közönség feszült érdeklődése mellett 
ezután Kraft Szil&rdnót hivatta elő a 
gyuláéi elnök. , „írt

A s< rtett kérte az elnököt, hogy
tárgyalást rendeken el, mert vallomá-a o 
természetű, hogy azokat nem szándéksz 
hallgatóság előtt elmondani. A vádbameri OKKOr mur oroziou 9 uutty ö^orui um. i'ti Unii*(HboUg tf 1*1 LL niuiuijuniui ^ !rdll”

még nem nyilatkoztam. Kraftné úgy rendezte ós védelem beleegyezésével a bíróság e_ 
el a dolgot, hogy másnap senki se volt oda- delte, hogy Krafnét zárt ajtók mögött 
haza. Ekkor a mámor ól eirészr gedtem s I gatja ki.

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szappané
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A zárt tárgyaláson Kraftné igen in­
tim részleteket közöl Mitráskuval való vi­
szonyáról s elmondja az egész szerelmi hiv 
tőriának történetét.

A bonc-jegyzőkönyv.
Horváth István sznvazóbirő fólolvassa 

ezután a Kraft Szilárdról fölvett bonc-jegy
zökönwet. , ,

Horváth Artur dr. törvényszéki orvos 
szakértő jelenti, bogy a vádlott Kraft Szi­
lárdon több szúrást eitett. de csak egy tőr- 
döfés volt halálos. Mitrásku elmeállapotát 
illetőleg konstatálja, hogy a vádlott épe’- 
méjfl. A tett elkövetésekor nem lebegett 
uevan józan a vádlott, de öntudatlan som
lehetett. .

Freund Jenő dr. védő jelzi, hogy a 
vádlott 21 éves koráig absztinens életet élt 
s addig szerelmi viszonya nem volt. Azt a 
kérdést kívánja tehát föl tétetni az nrvosezak- 
értöböz, hogy amikor ilyen állapotban és 
körülmények között meglátta első sze elmé­
sét nem hathatott-e ez különösebb hatással 
agwelejére és tettére, elhatározására nem 
voít-e ez lényegesen döntő befolyású ?

Horváth Arthur dr.: Ez a kérdés any- 
nyira egyéni hogy arra pozitív szakértő vé­
leményt mondani nem lehet.

Oálbory Sándor dr. törvényszéki orvos 
véleménye szerint ez a körülmény erőseb 
ben hozzájárulhatott, a vádlott fölizgatott ál 
lanotához s a tett elkövetésekor a nő látása 
erősen hathatott rá

Ezután következtek a tanukihallga-
táS°k Mitrásku régi barátja.

’ottak egymással szembem: a vádlott és
Kraft. ,

Egy lépéssel állottak egymással sz ra­
bén Mitrásku dulakodás közben tőrét Kraft 
mellébe szúrta. Másodszor is szúrni akart, 
de a vádlott kezét én ragadtam meg.

Tímár József debreczeni iparost hall­
gatták ki először.

Elnök: Honnan ismeri maga a vád­
lottat?

Tanú: Kilenc évvel ezelőtt, amikor 
Dehreczenben az állomást építették- Mit- 
rá ku kőfaragó munkás volt s több hónapon 
át nálom lakott, nálem kosztolt.

— A mostani látogatása hogyan 
történt?

— Julius 24-én állított be lakásomra. 
Nagyon megörültem neki, mert szerettem 
ezt az embert. Leült az asztalomhoz, majd 
öt üveg sört h<~za ott és elbeszélgettünk. 
Katonaéletéről beszélt, majd táncolni i«

— Hát be volt rúgva?
— Ittas lehr tett, mert dü öngélt is. Az­

zal vált el tőlem :
— Tatám, a temetésemre fog-e koszo­

rút küldeni ? ,
— Talán c=ak nem akar Debreczenten

meghaló i? — válaszoltam én,
Elnök: Kraftékról nem említett vala­

mit, vagy pedig arról, hogy a Csillag ut
eába mevy?

— Egy szóv-d sem.
Védő: Milyen embernek ismerte Mit-

ráskut ? „ , , ,
- Szolid, józan életű fiatal embernek,

aki sohasem dorbézolt.

Kralt Margitka.
A meggyilkolt Kraft Szilárdnak leányát, 

Kraft Margi'tot hallgatták ki. A tizenhat 
*ves, csinos szőke leány talpig feketében je­
lent meg a bíróság előtt. A Ms leány itten 
érdekes vallomást tfltt. Elmondta hosy Mit 
rásku évekig náluk krsztolt s a vádlott 
miatt sok baj volt a családban

Elnök: Amikor Mjtrárku Kolozsvárról 
Budapestre ment, Írtak Önök levelet a vád

I lottnak ? ...
Tanú: Igen, én Írtam őket s anyám

átalnézte , ,
— Miért volt érdekükben levelezni

Mitráskuval ? , _ .
— Mert az^al fenyegető dzött, hogy 

megöli anyámat, ha nem érintkezik ve e.
Elnök : Mondja el, hogyan történt a

gyilkosság. „ , , .
Tanú : Mitrásku beállított hozzánk, de 

az anyám nem volt ottan. Köszönés nélkül 
bort kért, s aztán igv szólt :

— Ho! van a felesége ?
Apám 1 ecsendesitette a veszélyesnek 

látszó embert, de az annál jobban kiabált- 
későbben kabátja ujiából kiesett a gyuok és 
én oda szóltam apámnak :

— Apám vigyázzon kés van nála.
Én elfutottam hogy apámat intsem 

arra, hogy be ne jöjjön. Mikor én vissza­
tértem, akkor már apám ott feküdt a széken 
meggyilkolva.

A Kralt-Hu.
A 12 éves Kraft Lipótot hallgatták ki 

ezután, aki körülbelül ugyanazokat mondta 
el, amit testvére. A kis fiú szemtanúja volt 
annak, amikor apját megszűrt,ák s kétségbe­
esésében széket ragadott s azzal ütötte Mit- 
ráskut. Szabó Lászlóné, egy kolozsvári 
asszony volt az utolsó tanú aki Kraftné el­
len vallott. A tárgyalást negyed kettőkor az 
elnök fölfüggesztette.

A délutáni tárgyalás.
Délután még fokozódott a közönség 

érdeklődése. Három órakor megnyitották a 
tárgyalást. Felolvasták Kraft Szilárdnak » 
halálos ágyán tett val’oT.ását és« helyszíni 
szemléről fölvett jevyzőkö- yvet Fölolvasták 
Krsftné é> Mitrásku leveleit.

ben ismertette a vádlott életének visszame- 
n eg minden nevezetesebb momentumát, 
mely után az elnök k'oktatta az esküdteket.

Az Ítélet.
Az esküdtek it letét nyolc óra körül 

hirdette az esküdtek főnöke, mely >zermt 
a feltett első kérdésre nemmel fe'eltek, a 
másodikat nem tárgyalták, a 3-ik ós 4 >k 
kérdéseket igennel oldották vagyis erős fel­
indulásban elkövetett balált okozó testi sér­
tésért négy évi börtönre ítélte Mitrásku 
Demetert. Az ügyész védő és vádlott egy­
aránt megnyugodván az ítéletben, jogerőre 
emelkedett. 

A gyilkosság szemtanúja.
Kovács Gergely vasút»“ volt a követ 

kező tanú Elmondja, bogy Tímár J zsefnél 
ismerkedett meg a vád ottal. Együtt söröz­
tek majd, miután Mitiáska megkérte rá el 
kísérte a városba

Elnök: Az utón nem említett semmit
Kraftékról ? ...

Tanú: Csak annyit kérdezett tőlem 
hogy nem tudom-e hol van a Csillag-utcn 
77. számú ház. Én elvezettem a Csillag-u’cá 
hoz. Egy házban kérdezősködtünk hol lak­
nak Krafték s itt azt az utasítást adták, 
hogy a szemben levő lakásban laknak. Ami­
kor a kapuhoz értek, Mitrásku így szólt.

— Várjon meg és bement.
Kis vártáivá kiszaladt az utcára a 

Kraftné leánya s odaszólt hozzám :
— Jöjjön be, mert gyilkolják az apá­

mat 1 ... , ,
Elnök: Amikor On bement, hogyan AI-

A kérdések.
M-’után a hizonvitAsi eljárást ezzel be 

fejezték Gátbv Bálint dr Mr ügyész a kö 
ve’kező főkérdést terjesztette az eskudtbiró
sáv elé: , _ . ,

Rflnös volt e Mitrásku Demeter ab­
ban hogy folyo é«i ju’ius hó 15 én előre 
meg nem fontolt szél dér kai megölte 
Kreft S'il*rdot ?

Freund Jmr dr ezutánmég két me 
lék és pgv függő kérdés föltevését indít­
ványozza. Ezután a bíróság visszavonult a 
kérdések megszövegezésére, amely a követ
kező volt : , , .

1 Erős felindulásban és azonnal kö­
vette e el Mitrásku a tettet ? Ez az e ős fel­
indulás a szeszes italok mértéktelen ólveze 
tébőt magyarázható e m°g ?

2. Bűnös e Mitrásku abban, hogv Kralt 
Rzilárdot szándékosan de ölési szándék nél 
kül megsértette,am-ly aztán halálos kimene-
telü er69 felindulásában követte-e el ?

A vádbeszéd.
Gáthy Bálint dr. királvügyé-z aztán 

hatalmas, erős logikától duzzadó vádbeszédet 
mondott, amelynek éle jórészt Kraftné ellen 
is irányult. Az ö kérdései a’apján kérte bű­
nösnek kimondani a vádlottat.

A védbeszéd.
Freund Jenő dr. g*' nyörii védbeszédé

— Egyházkerületi közgyűlés. A tt-
szántuT egyházkerület holnap, kedden dél­
előtt kezdi meg őszi közgyűlését a kollégium 
dísztermében. A közgyűlésen Degenfeld Jó 
zsef gróf főgordnok éa Erőss Lajos püspök 
fognak elnökölni.

— A város közgyűlése. Debreczen 
város törvényhatósági bizottsága közgyűlését 
e hó 30-án, kedden délután tartja meg. A 
közgyűlés legfontosabb tárgyai: Jelentés a 
közkórbáz kibővítéséről, a piaci helypénz- 
szabályzat, a vármegyeház telkének ügye, 
Kovács József polgármester válasza Rém 
Nándor dr. interpellációjára.

— A francia reformátusok Erőss 
püspökhöz. Dr. Doumergue montaubáni 
theologiai tanár magyarországi tanulmány­
újából hazatérvét, az itt látott és tapasztalt 
dolgokról beszámolt „A francia református 
egyház nemzeti uniója állandó bizottságá­
nak“. E bizottság elnöke M. E. Lacherei 
ez alkalomból Erőss Lajos dr. püspökhöz 
köszönő levelet intézett, mely magyar for­
dításban a kővetkezőkép hangzik :

Superintended Ur 1 
A mi dékánunk szájából nyertünk 

értesítést azon fogadtatásról melyben őt a 
debreczeni fuperintendencia részesítette, 
mikor az önök hazáját meglátogatta. 
Önök őt, mint a mi francia református 
egyházunk képviselőjét fogadták. Es mi 
suiyt helyezünk reá, hogv mi ezért önök­
nek köszönetét mondjunk. M. Doumergue 
elmondotta, hogy milv rokönszántét kelt 
a magvarok szivében Franciaországnak és 
Kál- innak a neve. Nincs talAn a* eg'sz 
világon, nircs két oly eg' ház, meh nek 
inkább kellene érezniük, hogy testvérünk, 
mint a n ienk meg az önöké. Szeretjük 
rém In’, hogv ez újon1 aa létesült össze 
köiM»s tartós is i*sz és még szere-abbá 
fog füz'dni éS hogy ezen Iá nga’As még 
sok lAtoeatá nak lesz elseje uvy az önök 
részéről, mint a mienkről. Ké ség e'enfli 
ebben mindnv<junkr > nézve öröm és ál­
dás les-. F ga-tja Superintend n u- a 
mi tiszteletteljes és keresztyén érzelmeink­
nek biztosítását.

Az állandó bizottság elnöke:
E. Lächeret.

— UJ pénzintézet Debrecenben. A
tegnapi napon uj szövetkezet alakúit Deb­
recenben, „Jelzálog Hitelbank“ cég alatt Az 
uj szövetkezet a* ipartestület tar ácstermé­
ben tartót1 a alakuló közgyűlését, mely al­
kalomból zsúfolásig megtöltötte a termet az 
érdeklődők nagy száma. Az uj pén; intézet 
vezetőségének és igazgatóságának tagjaiul 
varosunk társadalmának szine-javából válasz­
tatott ki B már ez is feltétlen garancia arra, 
hogy az uj szövetkezet kitűnő eredménnyel 
működhessék. Elnökké dr. Láng Sándor az 
or ősi kar egyik legkiválóbb tagja, alelnökké 
Serényi Lajos má'. főfelügyelő, ügyv. igaz­
gatóvá Túrái Frigyes, jogtanácsossá dr. lóth 
János választatott meg. Az igazgatóság tag­
jaivá az alapítók a három e'sö üzleti évre a 
következőiet nevezték ki: Blattkor Gyula,

Miifogak Rántsuk és arany kivi’.elb -n, zománcz 
fogs írok, rágásra has nátható és azonn *1 
mp,woi(ha é, arany fogkorontk és hidak
eltört darabok 2 éra alatt javíttatnak 1

MBBYiH FERENC fogtechnte
Szent-Anna-n. 5. (Gondy-ház).
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Tóth Lajos, Szikszai Géza, Kiss Ignác, 
Lukács Soma, Lukács Izidor, Urbanovioh 
Miksa, Goldberger Adolf, Groszmaan Ignác, 
Glück Sándor. A felügyelő bizottság tagjai 
pedig Szilágyi Jenő (elnök) Kormos Gyula, 
B sottka István és ifj. Ganovszky Lajos 
lettek. Az uj szövetkezet üzleti tevékenysége 
kiterjed minden szövetkezeti utón előállít­
ható a mezőgazdaság, kereskedelem vagy az 
ipar körébe vágó intézmény önálló létesíté­
sére : Ezen tevékenység magyarázza ma« 
azt a meleg rokonszenvet, amellyel városunk, 
társadalma az uj pénzintézet iránt viselte ík 
s amely nagy mértékben hozzá _ fog járulni 
ahoz, hogy az uj szövetkezet kiválóan szol­
gálhassa a debreceni közönség pénzügyi és 
hitelérdekét Az uj szövetkezet január 1-én 
kezdi meg működését Piac-utca 30 szám 
alatt, modernül berendezett szép helyiségében,

— A debreceni „Szabad Iskola.“ A 
debreczeni „Szabad Iskola* holnap, kedden 
délután hat órakor a református főiskola fi­
zikai előadó termében tarja előadását (Kol­
légium-# pütet II. emele'O, mely alkalommal 
Nyáry Béla ref. fögymn. tanár fog : „A vil­
lamosság tanának újabb haladásáról kísér­
letekkel egyb kötött elő .dást tartani. A nagy 
közönség figyelmét és áldozatkészségét ez­
úton is felhívjuk a debreczeni „Szabad Is­
kolára.“

— Sztrájkoló színházi zenekar. Po­
zsony bői Írjak : Bállá Kálmán szinigazga ó 
és a pozsonyi zeneegyesület között konfliktus 
támadt amiatt, hogy Bállá nem akarja hono 
rálni a zenekart a délutáni előadásokon való 
közreműködéséért. A zeneegylet az ügye’ a 
városi tanács elé vitte, A tanács kimondotta, 
hogy nem illetékes a döntésre es a feleket a 
rendes bírósághoz utasította. A zeneegyesüle* 
ma nyilatkozatot tesz közzé, melyben ki 
jelenti, ha Balta december 1-ig a zenekarnak 
a délutáni előadásokért járó dijakat nem 
fizeti meg, a zenekar a délutáni előadásokon 
nem fog közreműködni.

— Aviatika. Hazafias érzésű, vagyonos 
földbirtokos ismeretségét keresi egy magyar 
aviatikus, kinek kipróbált találmányát finan- 
szirozná. Kockázat kizárva. A befektetett 
tőke már rövid időn belül 10 szer visszaté­
rőibe! Csakis komoly, a magvar aviatika

iránt érdeklődő urak szives megkereséseit 
közvetíti Antalfy József könyvktreskedő, 
Debrecen.

- Végeladás egy lőtéri nagy czipő 
üzletben. Glück Ede Piac utcai cipó íme lé­
ben végeladás van. az összes raktáron levő 
tórfi, női és gyermekczipPk rendkívül o csőn 
lesznek kiárulva. Koseuih-utcza -árkán.

— Nagy tűzvész egy hajón. Los 
Angelesből érkezett távirati tudósítások hírül 
adják, hogy a „St.-Trois“ gőzös Po^nt Dume 
mellett teljesen elégett. A gőzös fedélzetén 
a 35 főnyi legénységen kívül 100 utas volt. 
A City of Topoka nevű gőzös kérülhajózta 
a St. Ttois roncsait, de azon már senkit sem 
talált. Az utasok ős a legénység sorsa is­
meretlen. „„„ ...

— Munkások katasztrófája. Báosből 
táviratozzai nekünk: A Prinzensdorf Bt. 
Pölten vonalon a 320 számú vonat a 82. 
ssámu őrháznál elgázolt egy munkáscsopor 
tot N olc ember meghalt, három súlyosan 
megsebesült. Azonnal megindították a segély­
akciót és p három sebesültet segélyvonalon 
St. Pöltenbe vitték. Egy második segélyvonal 
a vizsgálóbizottsággal a helyszínre indult. E 
vonat St. Pöltenbe vitte a holttesteket.

— A Néptakarékpénztár mint szövet­
kezet. Piacz-n. 75. a heti biztosítás ai 
kancsó am- ho-s^u lejáratú kölcsönöket n ujt.

— Megnyílt a legújabb férfi fiú és 
gyermek ruha Vi-rsenyáruház a C» apó utcán 
a „Kispipa* helyén Renddvüii olcsón lehet 
ott vásárolni téli ruhákat.

— Saját kéazltményü divatos czipő- 
ket legoic>óbhan vásárolhatunk Fischer 
Menyhért czipő üzletében. Debreozen, Hat­
van utcza.

— Megsúgom önnek, hegy a leg 
szebb és lego.csobb gyermekjátékok, menny- 
asszonyi és alkalmi ajándéktárgyak legelő­
nyösebben Mentze Henrik áruházában sze­
rezhetők be. . ... L— Angler Gerbe sud cukorkák főrak­
tár Kompul! Gézftnsl.

Uipes igazolványba fényhépehet
leggyorsabban

NÉMETHY JÓZSEF
fényképész műterme készít

DEBRECZEN, Piac* utcza 42.

Eljegyzése előtt
okvetlenül keresse fel

ROSE DEZSŐ
előkelő ékszer fislelót,

DEBRECZEN, Piac ú. 55- sz.
ha ékezerbevásárlásét biza- 

lommal óhajtja eszközölni.

FŐVÁROSI BAZAR
Debrecen. Slmonffy-utc» 1. Bérpalota.

Terménytőzsde.
«ehvutcz E. debreczeni bizományi» távirati jelentbe 

Budapest, 1909. nov. 22.

Készáru 5 olcsóbb. 
1910. októberi nuza 

májusi búza . 
1910. áprilisi búza . 

májusi rozs .
1909. októberi rozs .
1910. áprilisi rozs . 
1901. októberi zab .

májusi zab . 
1610. áprilisi ztb 
1910. júliusi tengeri 

májusi tengeri 
1909. szeptemberi

. 11.74 11.75

14.01 14.02

10.14 10.15

7 53 7.54

6.74 6.75
zab

augusztusi tengort

Budapesti Borona Áruház
Debreczenben, csakis Pi&cz-utcza 19. szám alatt.

eel E* *«. Miellet*

Debreczen legnagyobb és legszolidabb gyermekjáték, por cellán,
bőrönd és utazási cikkek raktára a

Valódi berndorfl klnaezttst és alapacca evőeszközök jótállás mellett. |

Áruházam a budapesti áruházak mintájára újonnan | 
lett berendezve, megteklntiiető vásárlási kényszer nélkül. |

Hatóságilag engedélyezett végklál*ulás!

Házlebontás miatt “-VI ÍK'ÍÍ líf.V»
m49»ob

Debreczen, Piacz-utcza 24. szám. Fehérló szálloda épületében.
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Jonflőp"
a legczélszerttbb

gallérvédő.
Valódi angol

téli kaztyük és sapkák
(egnagyobb választéka

Lengyel Samunál
Placz-utcza 43.
Tiadelt ur közönség figyelmét felírnom, kogy

fért! szabó üzletemet
■* I ■■ . 4L«, mm. »161
Piac-n. 26. szám alá (A nagytőzsde mellett)
la <-1 ■■■ s»«.

Tisztelettel MOSkOVÜS JÓZSOl férfiszabó.

Alaplttatott 1893. étben.

KARÁCSONYI VÁSÁR||T*W“! 832 832

szépe Lajosi Ha mányi
női divat üzletében. Kosauth-utca 6. II ® * QJ Jgnői divat üzletében. Kosauth-utca 6.
Meglepő olcsó árakon adatnak el.
120 cm. széles divat szövetek . . 70, 90, kr. 
120 cm. széles női posztó .... 60 „
120 cm. széles Strapa sző íetek . 70,83, 90 „ 
120 cm. széles angol posztó, csíkos

vagy koczkás......................... 78, 86, 98 „
120 cm. Diagonal seviott . . . 7ő, 90, 110 „
120 cm. Modern szövés .... 75,110, 160 „ 
140 cm. széles valódi angol kelme

kivé eles olcsó ár .... 2'60—3 írt ig 
Sport flanel sok mintában ... 22, 26 kr.
Bársony flanel.............................. 35, 40 „
Jo mosó velezek, gyönyörű min­

tákban ....................................  24,27, 32 „

Isi teleit ingekA1flLlábravalóh, ujjasok, téli kendők, hinta- 
laja kárászt es plösch és minőségekben

Férfi ruha szövetek,
magyar- és angol gyártmány, hozzávaló bélésáruk.

, Harisnyák, keztyiik
nők. férfink as «yermekek részére állandó 

nagy választókban
legolcsóbb szabott árban

SZABD MOS Fill
divat- vászon- és szőn e« raktára

DBBRBCZEN, Hózsa-utcza 1.
Alaplttatott 184*1-8 évben.

női és leány felöltők 
legnagyobb áruháza

I Debrecen, Piac-ll. fűpostával szemben.
„OCASSIO“
karácsonyi vásárt

NŐI fehérnemflek. lórii Ingok ósH . „ , ., . ,, ...
az összes vászon nemitek mesés H a tulhalmOZOtt raktár miatt

0,0,4 ““ már folyó hó 20-tól
kezdödöleg rendezi bezárólag
f.óvideczember hó 24-ig,
mely alkalommal az edddigi áraknál olcsóbban 
kerülnek eladásra a következő ezikkek, u. m.:

I

Megrendelések Nagy Samu do- 
kánytőzsdéjeben (városház épület) és a 
máv. fütőháza mellett lévő tűzifa raktá­
ramban telefonon eszközölhetők.

Telefon 733. szám. .

BÚTOR.
LEFKOVITS JAKAB
bútorkereskedő, asztalos, kárpitos és díszítő
DEBRECZEN, Széchenyi-utcza 1. szám.
Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen.

Legszolidabb bevásárlási forrás. — Jutányos és pontos 
kiszolgálás.

Kellő biztosítók mellett

részletfizetésre
I is kapható.

Miklós Emil
€Vi ar.fl rsn lz ** «Mii
Jókal-utcza 28. szám ==

Pontr s kimérésben és legjutányosa b ár- i r
ban házhuz szállít s-ár0z, kitűnő, elsőrendű \fa ídöltŐ OSZtelly D3H 3

Leány felöltök színes 
angol kelméből. , ,K 8,- 

Női felöltő színes 
gyapjú kelme .... „10.- 

Pliisch felöltő fekete
és színes..................„15.—

Posztó felöltő fekete
téli .............................   11.50

Gyermek köpeny téli „ 8.80

A pongyola osztályban:
I Halbordaszövósii hBlmß

pongyola .............. K15.—
[Delain pongyola SZÍIIBS „ 12.50 
|Mosé pongyola . . . . „ 6.50

A* alj osztályban:
Színes angol alj . . f K 5.50 
Színes angol alj finom „ 7.50 

I Fekete gyász alj . . „ 9.50 
[Fekete finom alj zsi­

nórral .................. ... . „ 15 —

A blows osztályban:
Fehér csipke blous . K 6.50 
Fehér tiill blous . . . „10.— 
Színes tiill blous min­
den színben . . . . „ 16.— 

Színes selyem blous
t dús választékban 2 ango1..................... .... 12 ~
$ raktárra érkeztek « ŰZ ÖSSZES BEFIIhI ÉS Párisi llllldtó, 11" 
t n.H.H4n nr Cnmnren 1 lSHlint BStÉlji M|ffl)Zk, Jzalsbll, BStPä-
% uonogan ES uomossy % U,, & mis Szőrme valamint MPUsth
t Debrsczcn, Bisemplombazär. Tés bársony felöltőt meglepő eleién

Molnár Ferenc!
ZÁDOB LAJOS UTÓDA

_ női divattermeben |
llT73.t08°: főtér, üárosházaÉpület. T7?S:

9 téli divat legszebb újdonságai.]
Gyapjúszövetek, kosztüm-posztók,
selymen, bar on; és mindenféle dif-zi ósek

női- és gyermek felöltők,
valódi

szőrme áruk, bundák, kabátok, | 
karmantyúk, sz nhAzí bybpfik, csipke 
ne yern és szövet blouzok dús választékban.

Múlt idényről visszamaradt felöltők ésl 
divatszövetek fél áron kaphatók!
Hői ruha hészitési műterem Hossutb-utcza 9.

% Legnjabb női rnbaszővet, % 
I:: Bársony és selymek,:: |
> mosó velezek «

szerezhetők be. ■■■■I
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' Betöltendő.
Könyvelő aki faisŐKereskeda mi isko át vég­

zett, 18 év- gyakorlói járiatságtal bír, 
perfekt mindéi könyvelési ágazatban, a 
magyar- és német nyelvet szóban és írás­
ban bírja, az -nnali vagy későbbi belépésre 
f „V lxozái't keres. Czim a ki<dűbi®ataloan.

Szabás varrásban -eljesen Jár’as
tmmriali be épósre kerestetik. Czim a Ki- 
adómvatalban.

Ékezetéi« tanuló fize ósael felvétsük Löfko- 
viis é szi-rész mii elyébs.________ ____ _

ügynök k pmzboszedök JÓ javad lm-zá8<a 
/elv, t-t ek Gedő varrógöpraktárábaa. Piac
utca 56

Köuyv nyomdámban ügyes leány fel ve étik, 
dolg.zm tudó előnyben résztsul Hero.eg 
könyvnyomda Simonffy-u 5.________

Egy pénitárosnö jó irá< al felvétő ik Horgon; i 
Károlynál, tia h ányi u c-a 15.

Adás-vétel
Tűzifa tölgy, cser, bik, gyertyán varga fa, 

kocsi »ként, öle ké t és f«l^gva, megren- 
d^ibeib Hegedűs Emil fa»er-skedőuél. Iroda. 
Miklós u. 7 sz. Raktár: Homok kert gáz­
gyár rnell-tt______________ _

Homoki la) bo almai Kiváló jó minőségűek 
tavalyi termes, aordó t/.á ura eladom 
Wei'Z Bernat Sav u oz.-t 15.__________ _

Téii női, férd es^gyennek harisnyák, kéz- 
tvü*. alsó trikó ruaa& leszállított árakon 
Marton Gyula uzlstében Piao-u. v. Uj ha­
risnyán kötésé éa fejeiess elfogadtatnak.

. n"-«« épület és mü-butorWeisz Ferenci „
Hatvan Qtcza 9. Koszit mind m az asztalos 

* sza&uiaOa vágó munkalapokat elsőrendű 
ki ileiben, mór»ek«li árban

Mindenféle
villamos berendezéseket

helyben éa vidéken
olcsó árak melleit
legnagyobb szakértelemmel rendez be

FÖLDVÁRI L.
( _ cégtulajdonos: Földvári Mór.

Debreceai eisé elektrotechnikai vallalat.
Kossuth utcza 1. szám. — Telelőn: 158.
sillarok legelőnyösebb árak tnEllett csakis nálam szerezhetők be. 
Asztalosoknak vaiö iszt.i ueszka eladó olcsón 

C lm a kn-dóban._________ __________ -—
üt rendszerü női lórii divatáruk ói bntoeladás,

a uai u p-ói kczü.e mindeo bité ó^es 
egyén kényelme* h^ü vagy havi részlet­
ez- tés mei ett szerezheti be nálam tzus- 
ség etét női divat ezi kexbaa, női kábán,k, 
férfi öltönyök, felöiiőí, mindennemű vá z- 
nak es eaua ásznakbau, *ajat készítésű 
o utb éa Caachmir paplanokba!, valamint 
egyszerű es m »dem outorotoaa. A kész­
pénz melle ti éráknál mindössze 5% ár- 
külőnb ég. Kai er 8alamo t, fclaiva -u. 2.

Lakás.
Kiadó nlczal unUxás Xl gm 1. Varga u. 32.

ez. 5 szooa, meLékhe.yiségekkei, nagy ud­
var, v-rá os kernel, jó víz az udvarba i.

Lukacs Vilmos és Testvére | 
oementárugyára

-ti ja ne js cmk »
Gyár: Fereticz József-ut 3. (Margit- 

furdő mellett.)
Városi Iroda és raktár: Hatvan-

utu/ a 5. Telefon 308.

Portland cement Betoncsöveit,
csatornázások is hidak készítéséhez 
Kutgyürü és egyéb beton gyártmá­

nyait egyszerű és mintázott
MŰKŐ BURKOLATI LAPOKAT

rendkívül olcsó áron.

Beocsini portland és román cement
egyedüli elárusító helye és raktára.

A zző meárun szenzáo iój* a
Trixg'Inla-I ntlsz
leg*»« ■> *» i

hgvedü k»pti tó

Nagy József szintnél
Piacz-utcza 38 az.

Mindennemű szDcsmunkák legelőnyösebben készíttetnek.

SZŐNYEGEK
luttesnárga, hollandi, kidüermüster tape stry, 
voloar, falé és salon szőnyegek minden[ nagy­
ságban, torontáli szőnyegek, divánteritők. bú­
torszövetek és croppek, viaszkos vászon

^ legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, Btérok

Lajos
divat, vászon és szőnyeg raktára, I 

DEBBEGZEN, Rózsa utcza 1. szám. ■
anmmi Alapltta’ott 1842. évben,

rVtitcKL'f ”
MAUATTINLOlyv.rin ._HDniq<jd-v. i

0£CSGPMLLE.H*h*

Di\ Dralle
Ibolya-

MALATTINE.
..... Gliczeria és méz ge ét. Tubus K —80. és K 1.50.

3*T <- ... * “ * * 5
Eszményi bfrápo.ó csodaszerű hatossal Azonnal segít és a bőrt 
h bársoaypuhavá te-zi. A has-nálatóan tiszta és praktikus.

Mindenütt kvr ható. ÉFdBS BS
m Hoffmann & Co. fglpattogzott bőrnek.

I Tetscnen A. E. -----—----------------------- -

Alánom a tiszteit vá tárló közönség figyelmébe, hogy házlebontás és 
kiköltözés miatt kénytelen vngjoir óriási raktáramat ^ ^

gyári árakon kiárusítani«
EUdáera ke ülnek es őszi d vat gyönyörű ujdoneá^i Costüm. Bl^z és

?ÍM, aI?ó trikók, harisnyák, kendők, Szörmeáruk es sok egfebb cikkek

KONTSEKKORNÉL
DEBRECZEN, Kossuth-utoza 1. szám-

Olcsó lls ta Sí.o.iak. 8-suoa -rak 60 kr.-to^ 
kezdve. Küion bejárat. Volt „ Veres Ókor 
szálloda, Vas írtén al omá-sai szemben.

Irodának va<y garzon l kásaat egy udvari 
tzooa kiadó. Czim a kiad»ban^

Különféle.
üi női fodrász te em nyi t meg, modern vil­

la, y -M de é»s ahoi sa apói ig mosái, 
hajf a e zut, oudulá és a legdiva osabb 
huj munkád irgszeooen <e»z tte neí. Wdiaz 
Kdóné Pi.oz u. 38. ai ud»arb m.

Szépsége érdekében
csinosan arra kell vigyáznia, hogy «ép puha ^^“Xfes^hsf® 
hajat kapjon, mert valódi szépig korpás de miiro«n fényes J ^ 
eltorzító és a kopasz fej épen csúnya. Gondolja meg a doigo

rint cselekedjék, azaz használja csakis az. ^

Uhlmann Peru Tannin vizet
Temérdek dicsérő elismerő levelet kaptunk 21 év óta, »öt a legnagyobb

körökből is.
,ii,H|BY- Zsíros hajnak veres csomagolásban kérjünk- 
§jPly Száraz hajnak zöld csomagolásban kérünk ^
Egyforma hatása, csak a száraz vagy zsíros trnjnak épen jo au

8Í matos. Üvegenként K. 2 50 és 5.-
Főraktár Ausztr. Magyarországnak: 

gFTfTi ü H' SÍ — Vertriebesgesellschalt Wien, I., Karlsplatz ^
_ KaphatéTlésa és Jéna Sy"iy«íeskedósében, valamint minden gyógyszertárban és illatszerkere

.....— BHH|i

1.-»-'. ** Kmniw-U Vánv-ft Pí*ot- etem V? - fÖTmvtdval nrewben

iS: m
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